

十多平米的自行车棚,没有水,没有电,窗户还关不严。一个10岁的孩子和他母亲已经在这个车棚里住了三四年。他们觉得,有这样一个容身之所已经非常满足。一个多星期前孩子“出走”,民警发现后送回,了解到这个家庭的情况,给快报记者打来电话,希望大家能帮他们一把。

□现代快报记者 陶维洲

# 母子“蜗居”小区自行车棚

## 没水也没电,这样的日子他们已经过了三四年

### 10岁男孩“离家出走”

6月19日凌晨1点左右,南京白下公安分局淮海路派出所接到报警,称新街口附近有一个小男孩找不到家人了。民警卢钧立刻赶到现场。小男孩十来岁的样子,皮肤白皙,瘦瘦的,眼睛里透着伶俐,身上衣服干净,不像是走失很久的样子。报警的某大厦保安告诉民警,这孩子已经在这附近转悠了几个小时,有好心人看他孤零零的,给他买了点吃的。

面对卢钧,小男孩一开始很沉默,到了派出所里才开了口。小男孩名叫小伟(化名),今年10岁,和妈妈相依为命,“父亲不认我,我也不想他。”小伟说,当天他是因为和妈妈闹别扭,所以“离家出走”,“我还有个哥哥在外面打工,我想去找他,但不知道他在哪里。”

通过小伟提供的他妈妈的名字,卢钧查到了她的信息。她是安徽人,已经快50岁了。和小伟妈妈联系无果后,卢钧根据小伟提供的住址将他送回家。

### “蜗居”无水无电车棚

小伟的“家”竟然是秦虹路附近一小区内的一间自行车棚,大约10多平方米,一扇破旧的铁门敞着,里面漆黑一片。隐约中,卢钧看到有个女人躺在床上。“她就是我妈妈。”小伟说。“开下灯啊。”卢钧说。“不好意思,家里没有电。”小伟妈妈阿芳(化名)说话了。

卢钧对小伟的生活状况感到震惊。“这样的环境,孩子怎么健康成长呢!”第二天,卢钧便将小伟的情况告诉了现代快报记者,希望媒体关注。

快报记者去找了小伟好几次,昨天终于找到了他们母子俩。上午,两人还在睡



小伟和妈妈就生活这样的环境中 现代快报记者 路军 摄

觉,但大门却敞开着。后来阿芳告诉记者,夏天他们睡觉就一直把门开着,不然太热了,“反正我这屋里也没什么可偷的。”

记者在阿芳家里看到,十多平方米的车棚被隔成两间,各摆着一张床。屋里杂乱地堆着一些杂物,占据了房间内四分之一的地方。由于只有一扇窗户和一个门,房间很暗。在一张小桌子上,记者看到了一个用破碗做成的烛台,上面插着半根蜡烛。由于没有电,他们晚上只能点蜡烛照明。

不光没有电,这个小屋也不通水。“我们都是到附近的派出所去灌点水。”阿芳指着一个饮水机用的水桶说,烧饭就用煤炉,记者看到,地上整齐地码着好几摞蜂窝煤。

### “能在这里住下去就行了”

谈起自己的“蜗居”生活,阿芳坦言已经在这里住了三四年了。阿芳是安徽人,来南京已经10年了。她告诉记者,在住进这

个车棚之前,她一直住在路边搭建的违建中,后来违建被拆,她被街道安排到这个临时住所。虽说临时,但她住下就没走,因为实在没地方去。

阿芳不愿多谈小伟的父亲,她说,“现在就想将孩子养大,不想再和那个男人有任何关系”。没什么文化,再加上体弱多病,阿芳找不到工作,靠捡拾废品以及孩子父亲每月200元的补助过活。由于她不是南京户口,街道也无法给她更多的救助,对此阿芳并无怨言,“我们能在哪里住下去就行了。”

可是记者在采访中了解到,阿芳住在这个小区也有一些反对的声音,一些居民觉得她影响到自己的生活。

而在和阿芳的交谈中,记者发现,生活的曲折让她对人充满了防备,这种防备成为她和别人发生纠纷的导火索。采访中,阿芳抱怨,“现在社会上好人太少”。

现在,最让阿芳忧心的是小伟的上学问题。本来通过社区主任和秦淮区教育局的努力,小伟在家附近的一所小学读书,现在已经二年级了。可是由于和同学的关系处不好,他从今年5月中旬开始就不去上课了。“其中的原因很复杂,我也不知道该怎么办。”阿芳说。昨天快报记者和秦淮区教育局取得了联系,对方表示他们已经在积极协调此事,绝对不会让小伟失学,但可能会给小伟转学,这需要和阿芳商量。



章珏栋(图片由本人提供)

### 南邮“最牛学术哥”

#### 成功申请美国8所名校研究生

他的大学生涯似乎一直遥遥领先于同龄人,拿奖学金拿到手软、用自己设计的软件帮同学攻关托福考试……临近毕业,他又相继将哥伦比亚大学、康奈尔大学、芝加哥大学等美国8所名校计算机专业的录取通知书收入囊中,并获得了内布拉斯加州立大学林肯分校的全额奖学金。他就是南邮“最牛学术哥”章珏栋。

章珏栋生于1989年,2008年考入南京邮电大学海外教育学院计算机专业。这个旁人看起来不善言谈、有些内向的大男生,拿奖学金拿到手软,学分绩点每年都是专业第一,大一时收获了国家励志奖学金,大二时将国家奖学金收入囊中,大三斩获国家励志奖学金……在其他同学还在为听不懂外教课程抓狂时,章珏栋已经轻松地拿到满分。

大学没有晚自习,但章珏栋每晚都会找教室看书,英语四级和六级分别以647分和574分的高分一次通过。作为计算机专业的学生,章珏栋乐学善思,学以致用。他的同学备战托福考试时,因为打字速度太慢影响写作而苦恼。章珏栋设计了一款英文打字软件,帮助同学练习提高打字速度。他说,“写程序不仅是敲代码,而是告诉你怎样做事情最有效,同时还能帮助别人。”

作为国际班学生,从大四开始,章珏栋远赴美国纽约理工学院继续完成学业。这段求学经历也让他学会了自主学习。“当时学院有一个教计算机算法与数据结构的道格拉斯老师,他上课从来不用教科书,期末举行一个程序设计大赛,最终谁做出的解决方案多,谁的分数就高。”为此,章珏栋经常给自己补课。2011年10月,当他开始向美国多所名校投递个人资料时,以往的经历都成了他最终折桂的砝码。章珏栋选择了内布拉斯加州立大学林肯分校的计算机系,取得全额奖学金。章珏栋是个有心人,他在申请这所学校时,就通过学校网站与他未来的导师建立了联系,给这位教授写信,提及对自己研究方向的规划,并前往该校拜访。

章珏栋希望,有朝一日能自己创业,在人工智能领域有所造诣,“让更多人过上智能化的生活。”

现代快报记者 金凤

# 空乘、地勤、海乘、高铁专、本科招生

招生对象: 初、高中毕业生

南京公办院校,联合培养专业人才。  
 入学签定就业协议,毕业证书电子注册,国家承认。

咨询电话: 025-66928878, 66928879, 58849697 网址: www.edunj.com

## 南京市中考复读咨询会通知

定于2012年7月2日上午8:30在南京东南大学榴园宾馆报告厅,召开南京市中考复读咨询会。欢迎光临!

会议地址: 南京市进香河路38号 会务电话: 13913350033 58377068

公交线路: 游1路 3路 11路 20路 24路 31路 46路 48路 52路 67路 70路 802路 811路

# 清源围棋学校

连续四年荣获“诚信办学机构”称号

一所 由中国围棋协会副主席黄进先六段亲自挂帅,省棋院教练李钢六段、现役职业棋手潘峰四段、余忠华三段、袁洋二段以及我省仅有的职业女棋手朱文君二段等众多职业棋手共同执教,是江苏省唯一获得“世界比赛团体冠军,个人女子冠军”的少儿围棋专业学校。

入门班 免费 试听课 暑期 全天托管式 集训班 火热招生中

教学地点

1、城 东	电话: 8466802	地址: 钟山花园城
2、龙江千秋情园	电话: 86696666	地址: 龙江路188号
3、龙江翡翠园	电话: 88272416	地址: 芳草园8号
4、江苏租院	电话: 5188840	地址: 五台山 89

# 国际大牌 Best Buy Mobile 入驻 五星新街口店绚丽转型

五星电器新街口旗舰店经过为期半月的升级改造,将于本周六盛大绽放,全力迎接广大消费者的到来。届时,无论从消费环境、产品组货、终端体验还是销售服务,都将有重大改变。同时,“百思买移动”的人驻把国际最先进的手机、平板电脑零售技术引入中国。6月30日五星新街口店绚丽转型,呈现给消费者一个最国际、最潮流的顶级家电零售卖场。

本周六,消费者光临五星电器新街口旗舰店便能亲身体会到国家化家电卖场与传统卖场的种种不同之处。首先,一楼映入眼帘的是新入驻的 Best Buy Mobile (百思买移动)。与传统手机零售

商相比,Best Buy Mobile 的目标是要成为最领先的手机终端、运营商和相关配件、服务的提供者,改善中国消费者选择和使用移动科技产品的体验。除了手机区,五星新街口店对数码和电脑区也进行了升级,时尚潮流新款3C产品一应俱全。而位于二楼的厨卫区将展现给广大消费者一个完美一体化的家装空间,不仅有集成家电品牌好享家,可为消费者提供专业的舒适智能家居系统解决方案,还新增了奥普集成浴室吊顶专区,直观体现产品。帅康、华帝等厨卫大牌也新添了整体橱柜展示区,使产品陈列更完全,体验更

丰富。空调采购旺季已来临,五星新街口店四楼的空调区不仅将各品牌全系列出样,更有家电连锁首家超大规模的大金空调“法拉利”展厅惊艳亮相,带给消费者尊贵体验。

同时,五星新街口店的开业也得到了各家电供应商的鼎力相助,美的、海信、夏普、西门子、大金、格力、樱花、方太、海尔等百大知名品牌纷纷采取直降的方式让消费者畅享“底价”:多品牌多款1P空调跌破1900元,1.5P空调跌破2300元,32英寸LED彩电节能补贴机型一款仅售1400元,180L三门冰箱一款跌破1400元,6kg全自动洗衣机一款跌破

1000元,诺基亚双卡双待手机一款仅售199元,佳能单反一款组合套餐价4399元……各旺销品类整体让利幅度最高达50%,掀起年中最大一波降价普惠潮。期间消费者来五星购电脑加99元可享受“小伍在线”远程服务一年;学生凭准考证/学生证购买数码电脑产品满999元送4G U盘。购指定大家电累计满额加赠iPad 2/小冰箱/水槽等豪礼。凭购物发票还可参加幸运抽奖,赢彩电/咖啡壶/电饭煲等实用礼品。此外,五星还联合多家异业单位为消费者带来更多优惠。其中,五星携手月星家居推出购物送50元月星百家家居卡;五星联合中国银行:消费者持中行信用卡单

笔满1000元可享三零分期。为消费者提供最优质的五星级服务也是五星一直着重打造和引以为豪的地方。升级后的五星新街口店除了优化家电顾问全程“一站式”一对一服务等特色项目,还将提升员工与顾客之间的互动。例如在电脑区增加终端下载,免费让消费者体验游戏、下载音乐,方便消费者在购物之余休闲娱乐。同时,五星还及时启动了“空调即买即送即装”活动,消费者在中午12点前来五星购空调,可享受当天送货、安装一步到位服务,于18点后购指定机型还可加送20元打车费。更多精彩活动请至五星参与。(王小唯)